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関数 y = x3 のグラフを C とし，点 (1, 1)における C の接線を ℓ，点 (1, 1) を通

り ℓに垂直な直線をmとする．

(1) ℓの方程式とmの方程式を求めよ．

(2) C と ℓと y軸で囲まれた図形のうち，x ≧ 0 の部分の面積を求めよ．

(3) C とmと y軸で囲まれた図形の面積を求めよ．
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【答】

(1) ℓ : y = 3x− 2，m : y = − 1
3
x+ 4

3

(2) 3
4

(3) 11
12

【解答】
C : y = x3

(1) y′ = 3x2 であるから，点 (1, 1)における接線 ℓの方程式は C ℓ

m

1

1

x

y

O

y − 1 = 3(x− 1)

∴ ℓ : y = 3x − 2 ……（答）

であり，ℓに垂直な直線mの方程式は

y − 1 = − 1
3
(x− 1)

∴ m : y = − 1
3
x + 4

3
……（答）

である．
(2) 求める面積は∫ 1

0

{x3 − (3x− 2)} dx

=
[
x4

4
− 3

2
x2 + 2x

]1
0

= 1
4

− 3
2

+ 2

= 3
4

……（答）

である．
(3) 求める面積は∫ 1

0

{(
− 1

3
x+ 4

3

)
− x3

}
dx

=
[
− x2

6
+ 4

3
x− x4

4

]1
0

= − 1
6

+ 4
3

− 1
4

= 11
12

……（答）

である．


